

# Mistrovství ČR mladších zákyň

---

Místo konání: Sportovní hala Královka, Nad Královskou oborou 51, Praha 7

Termín: 7. – 10. 4. 2016

Hlavní rozhodčí: Petr Buršík

Delegát ČABR: Otakar Beneš

Delegát KBDM: Petr Tremml ml.

## Úvod

Ve své zprávě nejdříve obecně zhodnotím předvedenou hru zúčastněných družstev a následně uvedu charakteristiky jednotlivých týmů. Zbytek zprávy věnuji krátkému hodnocení zápasů o umístění, výkonům rozhodčích a individuálním oceněním. Výsledky jednotlivých utkání zde opisovat nebudu, neboť jsou k nalezení na oficiálních stránkách ČBF. Soupisky družstev a statistiky najdete v příloze.

## Charakteristika předvedené hry

Prakticky všechna družstva se po zisku míče i po obdržení míče snažila o rychlý přechod na útočnou polovinu s hlavní snahou zahrát rychlý protiútok. V postupném útoku se hodně objevovala organizovaná hra s použitím clon na hráčku s míčem i bez míče. Útočící hráčky měly někdy až velký problém s uvolněním bez míče a musely si proto pomáhat clonou.

Z pohledu obrany mi u většiny družstev chyběla větší agresivita. Malé hráčky až na výjimky nabíraly své soupeřky až na půlce nebo ještě níže a dlouhé hráčky bránili pasivně zezadu a nechávaly zadarmo přihrávku do dolního postavení nebo na horní post. Dále velkým problémem zúčastněných družstev bylo velice špatné obranné doskakování – většina hráček zapomínala brát na záda a dovozovala tak soupeři lehce nasbírat útočné doskoky, což na druhou stranu zvyšovalo snahu o útočný doskok.

## Basket Slovanek

Tým Slovanek se snažil hrát rychlý basketbal s velkou snahou o rychlý protiútok. V postupném útoku spoléhaly Pražanky na hru 1na1 a následné řešení situace, které bylo bohužel často velice náročné vzhledem ke špatnému rozestavení (spacing) hráček bez míče. Základní pětice Slovanek byla složená z vyrovnaných hráček bez jednoznačné dlouhé hráčky, což se v průběhu turnaje ukázalo jako velký problém především na obranném doskoku.

Hráčky doporučené ke sledování: Lišková, Svatoňová (2003), Falladová

## SBŠ Ostrava

Celek, který v základní části neprohrál jediný zápas, předvedl na Mistrovství velice nepřesvědčivý výkon. Ostravanky nenaplnily mé očekávání především v obraně, kdy hráčku s míčem nabíraly až

lehce nad úrovní čáry trestného hodů a vyvíjely prakticky nulový tlak na driblující hráčku. Družstvo v útoku i v obraně působilo velice nedisciplinovaně – běžně se stávalo, že se hráčka po ztrátě míče nevrátila do obrany, a soupeřům tak vznikala přesilová situace 5na4. Ostravanky zahrály výborně až v utkání o 7. místo, když během posledních několika minut dokázaly smazat dvouciferné vedení soupeře a nakonec i zvítězit. Škoda jen, že takové výkony nepředváděly celé mistrovství.

Hráčky: Kramplová, Marethová

### **BK Strakonice**

Pro Strakonice byla už samotná účast na celorepublikovém mistrovství velký úspěch a ambice jihočeského celku směřovaly spíše k dobré hře než medailovému umístění. Myslím, že Strakonice mohou odjíždět z turnaje s dobrým pocitem, když dokázaly po určitou dobu vzdorovat všem soupeřům a dokonce po prodloužení porazit Slovanu a dostat se tak do boje o 5. místo. Tým doplácel na fyzickou připravenost (nebo spíše somatotyp) svých hráček, problémy vznikaly především v obraně a na doskoku.

Hráčky: Suchanová, Votočková

### **TJ Sokol ZVUS Hradec Králové**

Pro nejlépe složené družstvo z hlediska somatotypu a technické připravenosti jednotlivých hráček byl výsledek na turnaji jednoznačným zklamáním. Na hráčkách favorizovaných na vítěze turnaje byl znát fakt, že za celou sezónu nehrály jediný vyrovnaný zápas a po prohře s HBB naprosto ztratily veškerý elán a nasazení. V útoku se Hradec maximálně snažil o rychlý protiútok a o hru 1na1. V obraně podle mého nevyvíjel takový tlak, jakého by byly fyzicky dobře vybavené hradecké hráčky schopné. Velkým zklamáním pro mne bylo to, že družstvo Hradce mělo po celou dobu turnaje (neoprávněné) stížnosti na výkon rozhodčích a navíc ani nepočkalo na závěrečný ceremoniál a hned po utkání o 5. místo odjelo domů.

Hráčky: Fišerová, Nosková, Vlčková (2003), Šafránková (2004)

### **BK Kralupy Junior**

Kralupy v postupném útoku hodně spoléhaly na Petru Malíkovou, která většinu útoků řešila akcí parohy (clona dvou dlouhých hráček z každé strany), ze které často hledala sbíhající silnostranné křídlo. Družstvo Kralup disponovalo také velice dobrým návratem do obrany po ztrátě míče, čímž nedovolilo soupeři jednoduše zakončit přesilové situace. Bohužel mělo omezenější rotaci hráček, na což doplatilo v utkání o třetí místo.

Hráčky: Malíková, Helebrantová, Durdová Natálie (2004)

### **BSK TJ Jičín**

Družstvo Jičína hrálo rychlou hru založenou hodně na clonách od postranní čáry, ze kterých si hráčky hledaly volné trojky a nájezdy do vymezeného území. Velkou snahu vyvíjely jičínské hráčky na útočném doskoku, když za střelou šly vždy nejméně ve třech. Největším soupeřem pro ně ale nebyly soupeřící celky, ale samotná hala a koše – Jičín se celé mistrovství střelecky velice trápil a ani samostatný dvojtakt po zisku neznamenal garantované 2 body, naštěstí střelecká smůla v utkání o třetí místo jičínský celek přešla a ten se tak mohl radovat z bronzové medaile.

Hráčky: Finková, Votočková

## USK Praha

Domácí celek používal clonu pouze při vyhození z autu a v postupné hře se snažil využít probíhání a spolupráci hráček. Tým hodně spoléhal na Kateřinu Zeithammerovou, což někdy nabourávalo herní způsob založený na zapojení všech hráček, o který se USK snažilo. V obraně USK předvádělo celoplošný tlak na driblující hráčku, bohužel na hráčky bez míče nebyl kladen takový důraz a tak velice nepříjemný press byl lehce překonatelný jednoduchou přihrávkou. USK ve finále doplatilo na malou vyrovnanost hráček, když kromě Zeithammerové a Votrubové nebyl skoro nikdo schopný přehrát svého obránce 1na1.

Hráčky: Zeithammerová, Votrubová (2003), Samouk

## HB Basket

HB Basket bylo nejlépe bránícím týmem turnaje. Jako jedno z mála aplikovalo celoplošnou obranu s velkým tlakem na driblující hráčku a jako jediné výborně pokrývalo hráčky bez míče, což vedlo k velkému množství zisků z přihrávek soupeře a k následnému rychlému protiútku. V postupném útku předváděl pražský celek dva způsoby hry – volnou hru a signál. Ve volné hře byla k vidění výborná hra 1na1, spolupráce hráček a velice dobrý pohyb bez míče. Na druhou stranu v organizované hře hráčky přecházely střelecké pozice a úplně se vytrácela hra 1na1. Největší výhodou HB Basket proti ostatním družstvům byla vyrovnanost hráček. Nejen každá z hráček základní pětky, ale i hráčky z lavičky byly schopné zapojit se do hry a ohrozit koš. Tým se v obraně a v rychlém protiútku opíral o Nelu Merxbaureovou, a ve hře pod košem o Šárku Perseinovou, která svojí velice zkušenou hrou dominovala v dolním postavení.

Družstvo HB Basket na turnaji předvádělo nejhezčí basketbal (celoplošná obrana, hra 1na1), nejlepší soudržnost týmu a mělo asi největší diváckou podporu v hledišti a jako takové si více než zaslouženě odvezlo domů titul Mistra ČR.

Hráčky: Merxbaurová, Perseinová, Zahradníková

## Finálová utkání

### Utkání o 7. místo: Basket Slovan X SBŠ Ostrava 47:50

Na obou družstvech, kterým se mistrovství úplně nevydařilo, bylo vidět zklidnění a v důsledku toho mnohem uvolněnější hra. Hráčky hrály bez zjevného stresu a předváděly to, co umí bez zbytečných chyb z nervozity. Oba trenéři i diváci/rodiče se soustředili na výkony hráček a nekomentovali rozhodčí, což také velice prospělo k poměrně pohlednému utkání.

Od začátku se hrál velice vyrovnaný basketbal, ve kterém si žádné z družstev nedokázalo vybudovat jasné vedení, ale Slovan měla lehce navrch. V posledních dvou minutách Ostrava stáhla 5 bodové manko a dokonce se dostala i o bod do vedení. Hráčky Slovan začaly zmatkovat, najíždět do plné obrany a ztrácet míče. Utkání se rozhodlo ve chvíli, kdy Ostrava šla protiútok 3na1, který zakončila až na třetí pokus, zatímco ze Slovan se do obrany nevrátil nikdo. Nakonec se tedy po nejlepším výkonu na turnaji mohly z výhry radovat hráčky z Ostravy.

## **Utkání o 5. místo: Sokol ZVUS Hradec Králové X BK Strakonice 44:26**

Zápas o páté místo měl jasného favorita v podobě Hradce, který v základní skupině porazil celek Strakonice skoro o 30 bodů. Strakonice sice dokázali se soupeřem chvíli držet krok, ale i přes to si hráčky Hradce vybuchovaly do konce prvního poločasu dvouciferné vedení a od druhého poločasu už jen kontrolovaly skóre.

## **Utkání o 3. místo: BSK Continental Jičín X BK Kralupy Junior 38:51**

Ve velice vyrovnaném utkání o třetí místo si oba celky nedaly nic zadarmo. Všechny hráčky předvedly vysoké nasazení nejen v obranné fázi, ale byly aktivní i na doskoku a ve výběžích do protiútoků. Zatímco ale Kralupům začaly docházet síly, jičínské hráčky pokračovaly se stejným nasazením, v jakém do utkání vstoupily a v průběhu třetí čtvrtiny začaly zápas strhávat na svoji stranu. V poslední čtvrtině se kralupský tým ještě pokoušel o zvrát, ale jičínské hráčky si vedení podržely.

## **Finále: USK Praha X HB Basket 35:63**

Družstvo HB Basket předvádělo na celém turnaji neuvěřitelnou formu, kterou dokázalo přenést i do finálového zápasu. Za ohromné podpory svých fanoušků bylo HBB celé utkání ve všech herních činnostech lepší než USK. Největší rozdíl byl především v obraně obou celků. Tým USK polevil v obraně na míč a až neuvěřitelný problém měl na obranném doskoku, zatímco HBB dokázalo výborně pokrýt Zeithammerovou a jakákoliv střela domácích hráček pak byla vydřená a těžká. HB Basket více než zaslouženě jasně zvítězilo i ve finálovém utkání.

## **Individuální ocenění**

**Nejužitečnější hráč** – Zeithammerová Kateřina – USK Praha

**Nejllepší střelec** – Lišková Lucie – Basket Slovanka

### **All Stars:**

- Zeithammerová Kateřina – USK Praha
- Malíková Petra – BK Kralupy Junior
- Merxbauerová Nela – HB Basket
- Perseinová Šárka – HB Basket
- Finková Aneta – BSK TJ Jičín

### **Nejllepší hráčky týmu:**

HB Basket – Zahradníková Eliška

USK Praha – Samouk Tea

BSK TJ Jičín – Votočková Karolina Petra

BK Kralupy Junior – Malíková Petra

TJ Sokol ZVUS Hradec Králové – Vlčková Natálie

BK Strakonice – Nepodalová Tereza

SBŠ Ostrava – Kramplová Veronika

Basket Slovanka – Falladová Štěpánka

## Organizační zajištění turnaje

Turnaj proběhl bez sebemenších problémů. Organizátor si výborně poradil s nepříjemnou situací, kdy se družstvo Hradce z neznámých důvodů jako jediné nezúčastnilo závěrečného vyhlášení. Patronkou turnaje byla hráčka euroligového týmu ZVVZ USK Praha Ilona Burgrová, která za asistence Lubora Blažka a Martina Jakeše na závěr turnaje také předala individuální ocenění hráčkám a zúčastněným týmům. Kromě klasické All-stars pětky, nejlepšího střelce a nejužitečnějšího hráče turnaje se vyhlášovala i nejlepší hráčka každého týmu. Velice povedené bylo i slavnostní zahájení turnaje, kdy organizátor zajistil živě zpívanou Českou národní hymnu.

### Pozitivně hodnotím zejména:

- Důstojné zahájení a ukončení turnaje
- Živý přenos všech utkání na TV.com
- Turnajové bulletiny
- Výsledkový servis
- Od semifinálových utkání představování hráček a komentování zápasů
- Euroligová hala, která sama o sobě dávala hráčkám jedinečný zážitek

### Malinko mi chybělo:

- Technický zápis z utkání
- Samostatné webové stránky (na internetu byly výsledky pouze na webových stránkách mládeže USK v sekci U14/aktuality)
- Velice špatné možnosti parkování v okolí haly (s tím ale organizátor moc nadělat nemůže)

## Rozhodčí

Rozhodčí podávali na mistrovství střídavé výkony, určitě se ale nedá říct, že by nějakému celku pomohli nebo uškodili. Poslední den byl z pohledu výkonu rozhodčích nejlepší, všichni působili soustředěně a rozhodně a nedávali tak nikomu možnost protestovat proti jejich výrokům.

Jedinou připomínku k rozhodčím bych měl na nastavený trend pískání útočných faulů ve clonách. Ve hře všech týmů se objevovala clona a některé týmy měly i celou útočnou hru založenou na řešení clony. Nicméně velká část (ne-li většina) postavených clon byla v rozporu s pravidly - clonící hráčky se

často snažily obránce všemožně chytit (jak pohybem rukou, tak pohybem těla). I přes velký počet jasných faulů jich ale bylo odpískané opravdové minimum. Tím, že si clonící hráčka obránce chytne, vzniká útoku ještě větší výhoda, proti které se v této kategorii velice těžko hraje. Podle mého by se v kategorii U14 měla clona objevovat jen minimálně a tím, že by se přísněji trestala jakákoliv špatně postavená clona, by se hráčky donutily hrát 1na1 (základ útočné hry) a nemohly by si tolik vypomáhat clonou (navíc špatně postavenou).

## Závěr

Turnaj proběhl bez sebemenších problémů. Diváci se až povětšinou chovali velice slušně a snažili se hlavně podporovat výkony hráček a ne komentovat nebo dokonce křičet směrem k rozhodčím. Myslím si, že pro všechny hráčky se jednalo o skvělý zážitek, protože kolikrát se jim už stalo, že by hrály v takovém prostředí – velká krásná hala, výborná atmosféra, představení hráček před zápasem nebo komentované utkání. S předvedenou hrou jsem byl spokojený, v několika zápasech byl dokonce k vidění basketbal, který bych čekal spíše od starších družstev, což mě velice potěšilo. Samozřejmě jsem zde napsal hodně kritiky, snažil jsem se ale o pozitivní kritiku, abych poukázal na nedostatky, které mohou hráčky za pomoci trenérů v dalších letech odbourávat. Byl bych nerad, kdyby někdo bral moje výroky osobně nebo dokonce jako urážku své práce, to nebylo mým cílem.

Zpracoval delegát KBDM: Petr Tremml ml.

## Příloha

<b>SBŠ Ostrava</b>	<b>NO.</b>	<b>B</b>	<b>F</b>	<b>TH</b>		<b>TH %</b>
Procházková Nell	4	3	3	2	1	50,0%
Marethová Marie	6	52	5	19	12	63,2%
Krmaschková Annika	8	0	0	0	0	0,0%
Mihalová Natálie	9	19	4	3	1	33,3%
Šimová Kristýna	10	0	0	0	0	0,0%
Maříková Michaela	11	15	1	2	0	0,0%
Bačová Alena	12	46	16	23	10	43,5%
Volná Aneta	16	6	3	0	0	0,0%
Pastrňáková Nela	19	11	5	2	1	50,0%
Chylová Tereza	21	0	1	0	0	0,0%
Strempková Tereza	23	0	0	0	0	0,0%
Polášková Beáta	25	50	21	18	8	44,4%
Kramplová Veronika	32	44	13	23	4	17,4%
Lindovská Radka	34	22	9	4	2	50,0%
Hedánková Viktorie	42	3	0	2	1	50,0%
<b>Součet Team:</b>		271	81	98	40	40,8%

<b>USK Praha</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Votrubová Kateřina	4	22	4	6	4	66,7%
Blažková Nela Marie	5	15	6	2	1	50,0%
Zeithammerová Kateřina	6	83	11	22	13	59,1%
Drbohlavová Andrea	7	23	7	16	9	56,3%
Kubátová Annelie	8	2	2	0	0	0,0%
Petráňová Lenka	9	9	3	6	3	50,0%
Hranáčová Anna	11	2	1	0	0	0,0%
Maršíková Michaela	12	0	0	0	0	0,0%
Vaňková Adéla	13	7	7	1	1	100,0%
Machytková Anna Marie	14	9	14	8	3	37,5%
Samouk Tea	15	43	11	11	6	54,5%
Špelinová Sára	16	48	3	4	2	50,0%
Gurtlerová Natalie	17	16	13	0	0	0,0%
Sklenaříková Babeta	18	0	0	0	0	0,0%
Kapková Barbora	19	9	2	2	1	50,0%
Scalabroni Kylie	21	0	0	0	0	0,0%
<b>Součet Team:</b>		288	84	78	43	55,1%

<b>Basket Slovanka</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Svatoňová Lucie	4	32	12	15	6	40,0%
Větrovcová Pavla	5	7	4	6	1	16,7%
Falladová Štěpánka	6	26	9	7	6	85,7%
Dvořáková Michaela	8	34	13	8	3	37,5%
Leinweberová Helena	9	27	17	8	6	75,0%
Krupková Adéla	12	6	3	6	2	33,3%
Temesgenová Nela	13	21	9	10	7	70,0%
Lišková Lucie	14	85	14	49	24	49,0%
Červinková Karolína	15	6	10	5	0	0,0%
Čmejrková Tereza	23	0	0	0	0	0,0%
Vacková Andrea	32	0	3	0	0	0,0%
Výborná Anna	41	2	0	2	0	0,0%
Kouřilová Martina	45	8	9	11	4	36,4%
Petroušová Tereza	52	0	0	0	0	0,0%
<b>Součet Team:</b>		254	103	127	59	46,5%

<b>BK Kralupy Junior</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Nováková Denisa	4	7	11	10	3	30,0%

Najmanová Alice	6	8	11	2	2	100,0%
Malíková Petra	7	79	8	27	15	55,6%
Bžunková Gabriela	8	2	3	0	0	0,0%
Durdová Natálie	9	25	4	14	9	64,3%
Kohoutová Adéla	10	10	5	7	2	28,6%
Koutová Markéta	11	6	6	1	0	0,0%
Mexbauerová Klára	13	2	1	0	0	0,0%
Zlámalová Nikol	17	0	0	0	0	0,0%
Schusterová Zoe	18	2	4	0	0	0,0%
Hoffmanová Petra	19	6	3	2	2	100,0%
Provazníková Anna	21	0	0	0	0	0,0%
Krchova Natálie	22	0	1	0	0	0,0%
Helebrantová Kristýna	23	53	8	30	18	60,0%
Zábojníková Adéla	24	14	7	5	2	40,0%
Durdová Viola	32	25	5	12	4	33,3%
<b>Součet Team:</b>		239	77	110	57	51,8%

<b>Sokol ZVUS Hradec Králové</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Nováková Anna	4	10	3	5	0	0,0%
Rosůlková Tereza	5	26	10	17	6	35,3%
Bastlová Tereza	6	3	1	2	1	50,0%
Saksllová Martina	7	36	16	20	10	50,0%
Vlčková Natálie	8	26	7	2	1	50,0%
Pešková Michaela	9	28	9	5	1	20,0%
Nosková Barbora	10	33	6	7	6	85,7%
Fišerová Simona	11	41	5	6	4	66,7%
Slawischová Barbora	12	34	8	14	4	28,6%
Eliášová Veronika	13	0	4	0	0	0,0%
Zárubová Kateřina	14	0	1	0	0	0,0%
Šafranková Nikola	15	15	6	3	1	33,3%
Chvojková Andrea	16	1	2	2	1	50,0%
Kružliaková Klauďie	17	14	4	1	0	0,0%
Hrdličková Klára	19	0	9	2	0	0,0%
Bezdíčková Tereza		2	0	0	0	0,0%
<b>Součet Team:</b>		269	91	86	35	40,7%

<b>HB Basket</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Vejvodová Kateřina	4	8	6	2	1	50,0%
Hibalová Jesika	5	11	5	6	2	33,3%
Brokešová Eliška	6	2	3	4	2	50,0%



Marková Nikola	7	6	3	2	2	100,0%
Žilová Marie	8	5	3	0	0	0,0%
Merxbauerova Nela	9	67	11	23	9	39,1%
Zahradníková Eliška	10	18	11	3	2	66,7%
Váchová Barbora	12	10	7	12	4	33,3%
Černá Karolína	13	1	2	4	1	25,0%
Perseinová Šárka	14	51	7	22	11	50,0%
Malíková Eliška	15	19	9	4	2	50,0%
Kalačova Zuzana	16	0	8	0	0	0,0%
Lukačková Natálie	17	53	12	17	6	35,3%
Srbová Mahulena	18	14	8	6	4	66,7%
Lišková Rebeka	21	32	2	6	2	33,3%
<b>Sooučet Team:</b>		297	97	111	48	43,2%

<b>BSK Continental Jičín</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Vítová Adéla	4	50	8	15	9	60,0%
Velichová Charlotte	6	11	8	6	2	33,3%
Štampochová Renée	7	0	0	0	0	0,0%
Drbohlavová Klára	8	28	12	14	8	57,1%
Vštečková Kateřina	9	28	7	24	7	29,2%
Krčková Dorota	10	8	12	2	0	0,0%
Černá Andrea	12	6	0	0	0	0,0%
Voldánová Pavlína	14	2	3	0	0	0,0%
Šolcová Veronika	15	0	0	0	0	0,0%
Finková Aneta	17	37	11	10	8	80,0%
Nechanická Jessica	18	11	3	2	1	50,0%
Linhartová Eliška	19	9	2	8	5	62,5%
Čapková Tereza	22	0	1	0	0	0,0%
Votočková Karolina	24	50	11	12	5	41,7%
<b>Sooučet Team:</b>		240	78	93	45	48,4%

<b>BK Strakonice</b>	NO.	B	F	TH		TH %
Jánská Michaela	4	19	6	8	2	25,0%
Baloušková Karolína	5	4	7	2	0	0,0%
Laňková Karolína	6	0	0	0	0	0,0%
Kornoušková Zuzana	7	0	0	0	0	0,0%
Roučková Violet	8	17	2	7	3	42,9%

Soukupová Tereza	9	18	13	2	2	100,0%
Němcová Gabriela	10	0	0	0	0	0,0%
Hanusová Tereza	11	0	0	0	0	0,0%
Lipavská Michaela	12	0	1	0	0	0,0%
Suchanová Barbora	13	43	9	21	11	52,4%
Lukačovičová Agáta	14	2	8	0	0	0,0%
Votavová Veronika	15	17	14	5	4	80,0%
Miklasová Julie	16	0	0	0	0	0,0%
Nepodalová Tereza	17	26	12	23	6	26,1%
Ovsjanniková Anna	18	21	6	9	5	55,6%
Votavová Sabina	21	0	0	0	0	0,0%
Požárková Alena	22	17	9	5	3	60,0%
<b>Součet Team:</b>		184	87	82	36	43,9%